



*Марьяна Соколова*

*Сказка  
о Ащерке и Ветре*

**Марьяна Соколова**  
**Сказка о Ящерке и Ветре**

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=68821464](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68821464)*

*SelfPub; 2023*

**Аннотация**

Сказка, повествующая о любви Ветра к красавице Ящерке и преградах, стоящих на пути их любви...

# Марьяна Соколова

## Сказка о Ящерке и Ветре

Однажды, когда Ветер гулял по равнинам, он встретил Ящерку. Она была так красива, что Ветер тут же влюбился в неё. Ветер закружил вокруг Ящерки, любуясь её сверкающим чешуйчатым платьем; её прекрасные золотистые глаза манили его, и он решил подойти ближе.

– О, милая Ящерка, – прошелестел Ветер, – вы так прекрасны! Будьте же моей женой!

– Ах, – грустно вздохнула красавица, – я бы и рада, но к несчастью, возможно, на рассвете я умру.

– Этого не может быть! – взвился Ветер. – Как может нечто столь прекрасное умереть!

Ящерка погрустнела и обвила переливающимся в лунном свете хвостом стройные длинные ножки.

– Я редкая ящерка, и жизнь моя коротка. Я живу лишь двадцать солнц. Завтра моё последнее солнце, и, если господин Солнце взойдёт, я умру.

Ветер погрустнел и печально завыл.

– Но что будет, – спросил вдруг Ветер, – если Солнце не взойдёт?

– Пока я не увижу Солнце, я буду жить.

Ветер закружил вокруг Ящерки с новой силой.

– Моя милая Ящерка, – сказал Ветер, – я спрячу тебя от

Солнца!

Тогда Ветер пошёл бродить по свету, пока не нашёл самую глубокую пещеру. Он вернулся к Ящерке и отнёс её туда.

– Как тебе здесь, моя милая Ящерка? – спросил Ветер.

Ящерка огляделась и сказала:

– Мне грустно здесь.

– Почему?

– Здесь так пусто, – ответила Ящерка. – Мне хочется иметь красивые вещи вокруг себя.

Тогда Ветер снова отправился блуждать по миру. Он посетил все страны, заглянул в каждый уголок планеты и даже побывал за пределами мира, пока не отыскал все самые прекрасные и редкие сокровища, чтобы порадовать свою невесту. Некоторое время всё шло хорошо, и Ящерка была довольна, играя с сокровищами, но однажды Ветер увидел, что глаза его возлюбленной вновь полны печали.

– Что случилось, моя милая Ящерка? – закружил Ветер вокруг неё. – Тебе нужны ещё сокровища?

– Ах, мой милый Ветер, – вздохнула Ящерка, – сокровища больше не радуют меня. Я скучаю по белому свету.

Тогда Ветер позволил Ящерке выходить по ночам, после того как Солнце отправлялось спать. Во время одной из таких прогулок, красавицу увидела Луна.

– Что это за ящерка купается в моём свете? – грозно воскликнула Луна. Она разозлилась, увидев красоту Ящерки. – Я никогда не видела подобных существ!

Ветер тут же закружил вокруг возлюбленной.

– Приветствую тебя, Луна, – почтительно загудел Ветер. – Это – Ящерка, моя невеста. Я прячу её от твоего брата Солнца так как, если она увидит его, то умрёт. Прошу тебя не говори своему брату о том, где она прячется.

Луна не могла смириться с красотой Ящерки и сильно разозлилась.

– Хорошо, – сказала Луна. – Я сохраню наш секрет.

Однако в ту же ночь она рассказала Солнцу о том, что Ветер прячет Ящерку в пещере.

– Так быть не должно! – разгневалось Солнце. – Никто не смеет нарушать законы природы!

И Солнце решило не уходить с неба до тех пор, пока Ящерка не выйдет из пещеры. Ветер понял замысел Солнца и сказал Ящерке, что она больше не сможет выходить наружу. Ящерка погрузилась, но смирилась.

Солнце светило, не переставая, несколько дней, потом недель и месяцев... Оно было так разгневано, что не уступало небу ни тучам, ни даже своей сестре Луне. На него не повлияло даже то, что из-за него случилась засуха, и всё живое на Земле стало постепенно умирать. Тогда Луна, забеспокоившись, обратилась к брату:

– Дорогой мой брат Солнце, если ты не уступишь мне место, всё живое умрёт.

Солнце проигнорировало слова сестры и продолжало упрямо занимать небо. Ветер всё это время был с Ящеркой,

которая снова начала грустить.

– Моя милая Ящерка, – сказал Ветер, – ты выглядишь печальной.

– Ах, – вздохнула красавица, – я так хочу наружу! Моя чешуя теряет блеск.

Ветер был в отчаянии. Он так хотел осчастливить свою невесту, но в то же время понимал, что, как только она выйдет наружу, то тут же умрёт. Тогда он решился на отчаянный шаг. Он полетел к небу и нашёл там самую большую тучу.

– Госпожа Туча, – обратился он к великанше, – мне нужна ваша помощь.

Туча была мрачнее, чем обычно, что говорило о её скверном расположении духа. В другой день она бы даже не заговорила с Ветром, но из-за Солнца, занявшего небо, она последнее время изнывала от безделья, так что решила поговорить.

– Что тебе надобно, Ветер?

– Помоги мне затмить Солнце, – загудел Ветер.

Туча задумалась над его словами. Сместить это надменное Солнце звучало интересно. Наконец-то она сможет разразиться дождём и грозами! Да и остальные тучки скучали и уже начинали бунтовать.

– Хорошо, – прогремела Туча. – Я помогу тебе.

В тот же день Туча призвала все тучки на планете, и вместе они атаковали Солнце. Небо разразилось громом и грозами, после которых на землю хлынули потоки дождя. Ветер

обрадовался и тут же полетел к любимой, чтобы рассказать ей хорошие новости. Ящерка засветилась от счастья и срочно покинула пещеру. Она наслаждалась потоками дождя, и её чешуя снова обрела здоровый перламутровый блеск.

Прошло несколько недель, а дождь всё не прекращался. Всё живое на планете, сперва так неистово благословлявшее дождь, теперь стало погибать, утопая в наводнениях. Ящерка снова загрустила.

– Моя милая Ящерка, – закружил вокруг неё Ветер, – я вижу, ты грустишь. Что случилось?

– Ах, – томно вздохнула Ящерка, – из-за дождя вход в пещеру размыло, и мне всё труднее выбираться наружу. Да и камень, на котором я так любила лежать, теперь скрыт под водой.

Ветер не мог видеть, как его любимая грустит, и тотчас направился к Туче.

– Госпожа Туча, – завыл Ветер, – вы не могли бы прекратить дождь?

– Если я прекращу дождь, мне придётся уступить небо. Но кому?

– Луне, – ответил ей Ветер, и Туча согласилась. Тогда Луна заняла своё место на небе. Её царствование принесло холод на Землю, обрекая последних выживших существ на неизбежное вымирание.

В один день Ящерка опять загрустила.

– Моя милая Ящерка, – грустно зашелестел Ветер. – Пе-

чаль в твоих глазах омрачает мой день. Что случилось?

– Ах, – тихо вздохнула Ящерка, – я замерзаю.

Ветер взвился и стал кружить вокруг возлюбленной.

– Что же мне сделать для тебя, моя любовь? Как согреть тебя?

Ящерка грустно обвила замёрзшие ножки своим длинным хвостом с потускневшей чешуёй.

– Я хочу увидеть Солнце, – вздохнула красавица.

Ветер грустно загудел:

– Но если ты увидишь Солнце, то умрёшь.

– Я всё равно умру, – ответила ему Ящерка, – от холода ли, или от солнечных лучей.

Ветер не мог выносить страдания возлюбленной и тотчас полетел на небо к Луне.

– Луна, – обратился он к ней, – нужно вернуть Солнце на небо.

– Нет, – ответила ему Луна. Ей так понравилось править, что она не хотела снова делить небо с надменным братом, в чьей тени она так долго пребывала.

– Посмотри, что сделала моя любовь к Ящерке, – сказал ей Ветер, обведя воздушной рукой землю. – Я принёс в жертву всех живых существ на земле, только чтобы моя любимая жила, но теперь она умирает так же, как и остальные. Пора положить этому конец. Мы ещё можем всё исправить.

Туча поддержала Ветра, однако Луна всё упрячилась. Тогда Туча разозлилась и прогремела:

– Эй, тучки, слушайте меня! Отпустите Солнце, ибо мы снова уступаем ему место на небе!

Тучки радостно зашептались и одна за другой стали рассеиваться.

– Если ты не хочешь слушать нас, – грозно сказала Туча Луне, сверкнув молнией, – сама имей дело со своим братом.

И Туча важно улетела восвояси. Тут же перед Луной появился её брат Солнце. Он сурово посмотрел на сестру:

– Как же так, сестрица? Ты решила завладеть небом, сместив меня – правителя этого мира? Я не спущу тебе с рук подобного!

Солнце разразилось пламенем, ослепляя застывшую от страха Луну.

– Я не желаю тебя больше видеть! – сказал Солнце. – И отныне ты сможешь появляться на небе только когда я буду отдыхать. А теперь убирайся!

И Луна, роняя слёзы, скрылась за горизонтом. Солнце же, расправив лучи, задумчиво посмотрело на истерзанную засухой, потопом и заморозками землю. При всём своём могуществе великие так легко могут потонуть в болоте тщеславия и глупости. Солнце простёр лучи к земле, и с неба заструились потоки тепла. Редкие лучи проникли в пещеру, где спала Ящерка. Она тут же проснулась и побежала к выходу, но всё же замешкалась, не решаясь выйти наружу.

– Моя милая Ящерка, – грустно проговорил Ветер, – Солнце снова светит.

Ящерка улыбнулась Ветру и обняла его воздушное тело.

– Спасибо тебе, мой дорогой Ветер, – сказала красавица. – Ты сделал меня самой счастливой Ящеркой во всём мире.

Она поцеловала его в эфирную щёку и выскользнула наружу.

– Ах, как тепло! – воскликнула Ящерка и закружилась под ласкающими её кожу лучами. Она танцевала и пела, смеялась и плакала, и кружилась, кружилась... Вскоре её движения стали замедляться, а кожа твердеть и высыхать. Её мелодичный смех стал утихать, превращаясь в хрипение. Ящерка возвела свои когда-то сверкающие глаза к небу и воскликнула:

– Как прекрасна жизнь!

Сказав это, она замерла. Её кожа стала осыпаться, обнажая хрупкие кости, и скоро на месте прекрасной Ящерки стоял иссохший скелет с протянутыми к небу руками, напоминавшими сухие веточки. Ветер подлетел к ней и осторожно обнял её за высохшие плечи.

– Моя милая Ящерка, – прогудел он печально, – теперь ты всегда будешь счастлива.

В тот же день Ветер унёс Ящерку куда-то далеко, и никто не знал куда именно. Говорят, что Ветер решил показать ей мир, ведь теперь он мог легко носить на руках свою невесту. Что касается Солнца и Луны, они так и не смогли помириться, и Луна смела выходить на небо только после того, как её брат засыпал. Но всё же иногда можно увидеть, как чуть по-

одадь от Солнца, за его спиной, диск Луны застенчиво выступает на полотне неба. Может, сестрица осознала свою вину и хочет помириться, а может, наоборот, затаив обиду на старшего брата, строит коварные планы. Кто знает. И всё же хочется верить, что согласие придёт к обоим, и между ними снова воцарится дружба и любовь.